

భారత్, శ్రీ లంక మరియు మార్షీప్స్ మధ్య త్రిపాక్షిక మారీటైమ్ భద్రత సహకారము పై జాతీయ

భద్రత సలహాదారు-స్థాయి సమావేశము

మార్చ్ 6, 2014

భారత్, శ్రీ లంక మరియు మార్షీప్స్ మధ్య త్రిపాక్షిక మారీటైమ్ భద్రత సహకారము పై మూడవ జాతీయ భద్రత సలహాదారు(ఎన్ఎస్ఏ)-స్థాయి సమావేశము భారత్ 6 మార్చ్ 2014 న న్యూ డిల్లీ లో నిర్వహించింది. భారత జాతీయ భద్రత సలహాదారు , శ్రీ శివ్ శంకర్ మినోన్ భారత దేలెగేషన్ కు నేతృత్వము వహించి , సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించారు. మార్షీప్స్ రక్షణ మరియు జాతీయ భద్రత మంత్రి కలోనల్ (రి) మహమ్మద్ నజీమ్ , మార్షీప్స్ దేలెగేషన్ కు నేతృత్వము వహించగా , శ్రీ లంక రక్షణ మరియు పట్టణాభివృద్ధి మంత్రి శ్రీ గోతబయ రాజపక్స, శ్రీ లంక దేలెగేషన్ కు నేతృత్వము వహించారు.

సమావేశములో మారిషన్ మరియు శేషెల్స్ దేలెగేషన్ లు కూడా అతిథి దేశాలుగా హాజరయ్యాయి. మారిషన్ తరపున ప్రధాన మంత్రి ఆఫీసు లో పెర్మనెంట్ సెక్రెటరీ శ్రీ మోతీచంద్ సీబ రాగా , శేషెల్స్ విదేశీ శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రెటరీ అంబాసిడర్ మారీస్ లాస్టా-లాలన్నే శేషెల్స్ తరపున వచ్చారు. మార్షీప్స్ లో అక్టోబర్ 2011 లో త్రిపాక్షిక మారీటైమ్ భద్రత సహకారము పై జరిగిన మొదటి ఎన్ఎస్ఏ-స్థాయి సమావేశములో భారత్ , శ్రీ లంక మరియు మార్షీప్స్ మారీటైమ్ భద్రత పై త్రిపాక్షిక సహకారము ఆరంభించాయి. జూలీ 2013లో కొలంబో లో జరిగిన రెండవ సమావేశము లో, ఈ మూడు దేశాలు మారీటైమ్ భద్రత సహకారమై, ఈ క్రింది మూడు అంశాలు కలిగిన ఓ ప్రణాళిక పై అంగీకారానికి వచ్చాయి:

1. అంతర్జాతీయ మారీటైమ్ సంస్థ (ఐ ఎం ఓ) ద్వారా నడిచే లాంగ్ రేంజ్ ఐడెంటిఫికేషన్ మరియు ట్రాకింగ్ (ఎల్ఆర్ఐటి) సిస్టమ్ అందుబాటు మరియు ఆటోమేటిక్ ఐడెంటిఫికేషన్ సిస్టమ్ డాటా పంచుకోవడము ద్వారా మారీటైమ్ డొమైన్ ఏవేర్ నెస్ (ఎండిఏ) పెంచుకొనే కార్యక్రమము
2. ఎండిఏ, వెదుకుట మరియు రక్షించుట , ఆయిల్ కాలుష్యనికీ సమాధానము వెదుకుటలో శిక్షణ మరియు కెపాసిటీ బిల్డింగ్ కార్యక్రమము
3. త్రిముఖ అభ్యాసులు , అక్రమ మారీటైమ్ కార్యకలాపాలపై సమాచారము కొనసాగింపు , మెరైన్ ఆయిల్ కాలుష్యానికీ సమాధానము రూపొందించటము , షైరసీ కి సంబంధించిన చట్ట మరియు సిద్ధాంత పరమైన విషయాలపై సహకారము మరియు కంటిన్యెన్స్ ఫ్లాస్ పై సంయుక్త కార్యక్రమము

ఢిల్లీ లో జరిగిన మూడవ ఎన్ఎస్ఎ-స్థాయి సమావేశము లో సభ్యులందరూ గుర్తించిన అంశములలో కార్యక్రమాల అమలు పురోగతి పై సమీక్ష జరిపి తమ సంతృప్తి వ్యక్తము చేశారు. షైడ్రో గ్రాఫి లో సహకారము , విసిట్ , బోర్డ్ , సెర్చ్ మరియు సీజర్ ఆపరేషన్లలో శిక్షణ , భారతీయ సెయిల్ ట్రైనింగ్ నౌకాల పై శిక్షణ మేధావుల మధ్య ముఖాముఖీ , సాహసోపేత కార్యాలలో సంయుక్తముగా పల్గొనుట వంటి కొత్త అంశములలో సహకారము పై గూడ వారు చర్చించారు.

సంయుక్త కార్యక్రమాల అమలు ను వేగిరమ్ చేయటానికి , మరియు కొత్త రంగములలో సహకారానికి ప్రణాళిక రూపొందించటానికి , వర్కింగ్/టెక్నికల్ లెవెల్ గ్రూప్ లను త్వరగా సమావేశము కమ్మని సభ్యులు ఆదేశించారు.

సభ్యులు సమావేశములో మారిషస్ మరియు శేషేల్స్ హాజరవటాన్ని స్వాగతించారు.  
మారిషస్ మరియు శేషేల్స్ పాల్గొనుట హిందూ మహాసముద్ర ప్రాంతములో మారీటైమ్  
భద్రతను పెంచతము లో బాగా సహాయ పడుతుందని వారు అభిప్రాయ పడ్డారు.

తదుపరి ఎన్ఎస్ఏ-స్థాయి సమావేశము మాల్డీవ్స్ లో దౌత్య మార్గాల ద్వారా నిర్ణయించిన  
తేదీలలో జరుగుతుంది.

న్యూ డిల్లీ

మార్చ్ 6, 2014